Мы простились с теплым летом,
Уже осень к нам пришла,
Золотисто-красным цветом все раскрасила она…
Так давайте в гости Осень позовем,
Станет все вокруг чудесней,
Осень мы тебя все ждем!
И позвали  наши маленькие «Росточки» с ведущей Аганиной Еленой Вячеславовной на свой первый праздник ОСЕНЬ (воспитатель Рогачикова Надежда Александровна)…
Песенки ей пели, играли с ней и подарки осенние получили… 
Осень (Ева Глаголева) приходила в гости и к «Незабудкам» с солнечным настроением, но Тучка (воспитатель Синюкова Елена Александровна) сердитая дождевая спрятала ее от ребят. Они с Натальей Анатольевной Ватрич и Лесовичком (Рогачикова Н.А.) искали Осень в лесу, спрашивали у Белочек (Мамонова Варя и Тюленева Ксюша ), у Ежа (Мартынов Андрей), у Зайки (Розин Артем), у Рябинок (все девочки), у Грибочков (все мальчики) и наконец нашли и подарки от Тучки получили – вкусные яблоки… Осень продолжила свой путь…
Пришла Осень (воспитатель Алексеева Анастасия Витальевна) и в гости к «Ромашкам», так они радовались – через лужи с ней прыгали, листочки красивые собирали… А потом Повар (воспитатель Синюкова Елена Александровна) и Бармалей (воспитатель Рогачикова Надежда Александровна) играли с Овощами (все девочки и мальчики), пели и танцевали. Было весело всем…
[bookmark: _GoBack]А в старшей группе «Колокольчики» веселая Огородница (воспитатель Николаева Людмила Петровна) загадывала ребятам загадки и учила ухаживать за огородными растениями, а еще все ребята перевоспитывали Гусиницу Хрустильду (воспитатель Иванова Юлия Викторовна) и им это удалось…Они станцевали ей зажигательные танцы, рассказали стихи, поиграли в интеллектуальные и подвижные игры… и Гусеница одарила их корзиной вкусных спелых груш.
