Мастер-класс для родителей!
Я, Ватрич Наталья Анатольевна, воспитатель Окского детского сада. Помимо основной работы с дошкольниками, я занимаюсь развитием творческих способностей и воображения детей в процессе работы над аппликацией, но в связи с последними событиями в мире, я стараюсь уделить особое внимание патриотическому воспитанию детей! Однако активную работу я веду не только с детьми, но и с родителями. Ведь семья – это самое ценное, что есть у ребенка! В современном мире отношение к семье изменилось не в положительную стороны, поэтому я считаю сейчас как нельзя к стати, вспомнить семейные ценности и приобщить к ним ребенка! Исходя из этого, совместно с детьми и родителями был разработан проект «Генеалогическое древо семьи» или «Семейное древо». Ведь семейные ценности неразрывно связаны с историей семьи.
Издавна на Руси считалось правилом хорошего тона знать свою родословную до седьмого колена: сын знал не только своего отца, но и деда, прадеда, прапрадеда. Безусловно, знали это не все, однако люди, обладающие внутренней культурой, были обязаны знать. Генеалогическое древо рода, художественно оформленное в красивую рамку, всегда висело на самом видном месте в домах знатных людей и являлось предметом особой гордости за свой род. Практически каждый знатный род имел свой родовой герб. Слова « Родина», « родители», « род», - слова одного корня.  Они помогают нам узнать традиции и историю своей семьи. Сейчас эта традиция возрождается. 

Семья - это наша опора, защита. Семейные отношения – это корни большого дерева, которые питают нас влагой, дают нам силы, помогают нам крепче стоять на ногах, и чем мощнее и глубже эти корни, тем увереннее мы чувствуем себя в жизни. 

Почитать и уважать предков, хранить память о них – раньше это было едва ли не священной обязанностью каждого. Сейчас мало кто знает о своих дальних родственниках. Но, думаю, каждый мыслящий человек хотя бы раз задавался вопросом: «А какова моя родословная? Как выглядит моё семейное, фамильное генеалогическое древо?». 
Попытался и я сделать первые, робкие, даже неумелые шаги по составлению родословной: «Я – семья – род». Оказывается, это очень интересно – изучать свои корни. Самая большая архивная ценность моей семьи – это старые, уже пожелтевшие фотографии. Рассматривая, на первый взгляд, какие-то чужие лица, пришёл к выводу: я даже не подозревал, что у меня столько родных!

В настоящее время тема родословной очень актуальна, она звучит с экранов телевидения, в интернете предлагается множество проектов и специальных программ по созданию истории своей семьи, потому что история нашей России складывается из истории каждой семьи; потому что только крепкая семья может воспитать настоящего гражданина.

 Совместно с детьми и родителями мы разработали проект «Генеалогическое древо семьи». Вот что у нас из этого получилось:

Сочинение семьи Синюковых
    Меня зовут Синюков Евгений Владимирович.

Мне было интересно узнать, почему у меня такая  фамилия.  Каково происхождение моей фамилии? Я поинтересовался и вот что узнал.  
   Сейчас наша семья состоит из мамы, папы, дедушки, бабушки, тёти и дяди, а родословная, которую мы сумели проследить начинается с 1919 года, когда еще даже мама не родилась. В этом году родился мой прадедушка Жигулин Евгений Гаврилович (по маминой линии), а в 1925 году родилась его супруга  Татьяна Васильевна моя прабабушка. Из рассказов моей бабушки я узнал, что прадедушка в годы Великой Отечественной войны был командиром партизанского отряда, за его голову фашистами была  назначена большая цена. Так случилось, что в плен попали близкие родственники прапрадедушки, немцы готовы были обменять их. Утром фашисты должны были расстрелять пленных, но прадедушка со своим отрядом освободил всех. Он участвовал в больших битвах «Сталинградская», «Взятие Курской дуги», Праги, Берлина.

Он был скромным, честным и храбрым человеком. За мужество и героизм прадедушка был награждён Орденами Красной Звезды, Боевого Красного Знамени и орденами Великой Отечественной войны разных степеней. После войны прадедушка восстанавливал колхоз. В его семье выросло шесть детей. Это был человек, которым гордились не только близкие, но и весь колхоз! 

Прадедушка Жегулин Евгений Гаврилович со своей супругой Татьяной Васильевной прожили счастливую, и в то же время трудную жизнь.  В честь  прадедушки был назван я.

В 1912 году родился мой прадед (по папиной линии) Синюков Владимир Николаевич в Тульской обл., а в 1915 году родилась моя прабабушка  Лидия Прохоровна на хуторе Красный. У них родилось шестеро детей: один из них это мой дедушка Синюков Николай Владимирович. Ему сейчас 66 лет.  От них я и узнал, что прадедушка служил на флоте, потом сильно заболел и по болезни его комиссовали. Возвратясь домой, работал в колхозе ветеринаром, очень любил животных. У него была большая пасека, там пчелки жили, поэтому всегда имелся  свой мёд, он был настоящим пчеловодом. Прабабушка проработала всю жизнь в колхозе, пекла хлеб для колхозников.

     Мои родители очень-очень любят своих родителей, говорят, что  многому научились у них: честности, трудолюбию, целеустремленности и доброте. Благодаря восстановлению своей родословной я почувствовал себя очень богатым и счастливым человеком. Я понял, что своей жизнью обязан многим поколениям своей семьи, что я не одинок и должен очень дорожить всеми своими родственниками. А еще пока мы составляли родословную наша семья стала дружнее, но и счастливее, потому что чаще проводит вместе свое свободное время, потому что каждый заботится и беспокоится друг о друге. 
Как вы видите из сочинения, в ходе данной работы у ребенка появились чувства гордости за свою семью, за ее вклад в истории страны, а именно эти чувства способствуют становлению ребенка настоящим патриотом своей страны.

Сегодня мы с вами начнем делать генеалогическое древо, которое вы впоследствии доделаете дома с детьми.
Мы много говорили о семейных ценностях, в моей семье тоже есть свои ценности, главные из которых поддержка и взаимопомощь, поэтому мой муж, который очень одобрительно относится к моей работе, решил, что генеалогическое древо семьи нельзя оставлять без рамки. Поэтому, он сделал для нас рамки, что бы ваши работы точно нашли свое место в украшении интерьера, а я была счастлива от того, что внесла свой небольшой вклад в патриотическое воспитание вашей семьи.
